
1. √
12 ×

√
18 ×

√
75 = a

√
2 일 때, a 의 값은?

① 12 ② 15 ③ 30 ④ 90 ⑤ 120

√
12 ×

√
18 ×

√
75

=
√
22 × 3 ×

√
32 × 2 ×

√
52 × 3

= 2
√
3 × 3

√
2 × 5

√
3

= 10 × 3 × 3
√
2 = 90

√
2

∴ a = 90

해설



2. 3 −
√
2 의 소수 부분은?

①
√
2 − 3 ② 2 −

√
2 ③

√
2 − 2

④ −
√
3 − 1 ⑤

√
3 − 2

1 <
√
2 < 2 에서 −2 < −

√
2 < −1 이므로 1 < 3−

√
2 < 2 이므로

정수 부분은 1

(소수 부분)=
Ä
3 −
√
2
ä
− 1 = 2 −

√
2

해설



3. 다음 중 5a2 − 45 의 인수가 아닌 것은?

① 5 ② a + 3 ③ a − 3

④ a2 − 9 ⑤ 5a2

(
준식

)
= 5

(
a2 − 9

)
= 5 (a − 3) (a + 3)

해설



4. 다음은 이차방정식과 해를 나타낸 것이다. 옳지 않은 것은?

① (x − 1)(x − 2) = 3, x = 1 또는 x = 2

② (x − 2)(x − 3) = 0, x = 2 또는 x = 3

③ x2 + 4x = −4, x = −2

④ (x − 1)2 = 9, x = −2 또는 x = 4

⑤ x2 = 16, x = ±4

① x2 − 3x − 1 = 0

∴ x =
3 ±
√
13

2

해설



5. x가 −1, 0, 1, 2일 때, 이차방정식 x2 + x− 2 = 0을 참이 되게 하는 x
의 값은?

① x = −1 ② x = 1

③ x = 2 ④ x = 1 또는 x = 2

⑤ x = −2 또는 x = 1

각각 주어진 방정식에 대입해서 성립하는 값을 고르면 된다.
x = 1을 대입하면, 12 + 1 − 2 = 0이 되어 방정식을 만족한다.

해설



6. 이차함수 y = −ax2 + b 의 그래프가 다음
그림과 같을 때, a, b 의 부호는?

① a < 0, b > 0 ② a > 0, b > 0

③ a > 0, b < 0 ④ a < 0, b = 0

⑤ a < 0, b < 0

위로 볼록하고, 꼭짓점이 x 축의 위에 있으므로, a > 0, b > 0 이
옳다.

해설



7. 다음 중 최댓값을 갖지 않는 것은?

① y = −4x2 + 1 ② y = −2(x − 1)2 + 10

③ y = x2 + 3x + 1 ④ y = −2x2 + 3x + 1

⑤ y = −(x + 1)2

이차항의 계수가 음수일 때 최댓값을 갖는다.

해설



8. 5개의 변량 a, b, c, d, e의 평균이 5이고 분산이 10일 때, a + 2, b +

2, c + 2, d + 2, e + 2의 평균과 분산을 차례대로 나열하면?

① 평균 : 5, 분산 : 7 ② 평균 : 5, 분산 : 10

③ 평균 : 6, 분산 : 10 ④ 평균 : 7, 분산 : 10

⑤ 평균 : 8, 분산 : 15

(평균)= 1 · 5 + 2 = 7

(분산)= 12 · 10 = 10

해설



9. 다음 그림과 같이 □ABCD의 두 대각선이
점 O에서직교하고 AB = 7cm, BO = 6cm,
OC = 2cm, AD = 4cm 일 때, CB 와 CD
의 길이를 차례로 나열한 것은?

①
√
10cm,

√
6cm ②

√
10cm,

√
7cm

③ 2
√
10cm,

√
6cm ④ 2

√
10cm,

√
7cm

⑤ 2
√
10cm, 2

√
2cm

CB =
√
62 + 22 = 2

√
10(cm)

(CD)2 + 72 = (2
√
10)2 + 42, CD =

√
7cm

해설



10. 다음 그림에서 ∠ACB = ∠CDB = 90°,
∠ABC = 30 ° 일 때, x , y 의 값은?

① x =
7

2
, y =

2

3
② x =

9

2
, y =

5

3

③ x =
13

2
, y =

11

4
④ x =

15

2
, y =

15

4

⑤ x =
17

2
, y =

17

4

AB : BC = 2 :
√
3

5
√
3 : x = 2 :

√
3

2x = 15 ∴ x =
15

2
x : y = 2 : 1

15

2
: y = 2 : 1

2y =
15

2

∴ y =
15

4

해설



11. 다음 중 cosA 와 값이 같은 삼각비는?

① sinA ② sinB ③ cosB ④ tanA ⑤ tanB

sin B =
8
17 , cos A =

8
17 이므로, sin B = cos A 이다.

해설



12. 다음과 같은 평행사변형의 넓이는?

① 54 ② 46 ③ 56 ④ 48 ⑤ 60

(넓이) = 7
√
2 × 8 × sin 45°

= 7
√
2 × 8 ×

√
2

2
= 56

해설



13. 다음 그림에서 ∠x , ∠y 의 크기를 순서대로
구하면?

① 86 °, 79 ° ② 87 °, 80 °

③ 88 °, 84 ° ④ 89 °, 90 °

⑤ 90 °, 83 °

원에 내접하는 사각형에서 대각의 합은 180 ° 이다.
∴ x = 180 ° − 90 ° = 90 °
∴ y = 180 ° − 97 ° = 83 °

해설



14. 다음그림과같이 ∠P = 30° 이고 ∠ABC = 110° 인내접사각형 ABCD
에 대하여 ∠BCD 의 크기는?

① 80° ② 90° ③ 100° ④ 110° ⑤ 120°

□ABCD 가 원에 내접하므로
∠ADC = 180° − 110° = 70°
따라서 △PDC 에서 ∠BCD = 180° − (30° + 70°) = 80° 이다.

해설



15. 다음그림에서 CD 는원의 O 의지
름이고 AB⊥CD 이다. CP = 2cm
, OD = 8cm 일 때, AP 의 길이
는?

① 5cm ② 2
√
7cm ③ 4

√
2cm

④ 6cm ⑤ 4
√
3cm

PA · PB = PC · PD 이므로
AP 를 x 라 하면
x2 = 2 × (6 + 8)

∴ x = 2
√
7

해설


